附件一

2014年4月福建省律协

“美国知识产权实务讲座”简介

为什么是知识产权？ 

中国已毫无争议地成为世界经济强国，正因如此，中国企业面临着来自全球的残酷竞争甚至是不友善行为，特别是在知识产权方面。然而，大多数中国企业或对国际知识产权游戏规则理解尚浅，或尚未完全认识到知识产权的价值，并因此备受知识产权纠纷困扰或无法正确利用知识产权制度以管理并运作其知识产权资产。

本次福建省律协知识产权委员会组织的讲座将通过邀请那些常年钻研并处理各类复杂的涉华知识产权事务的中美知识产权法律专家为福建企业及福建律师分享其在相关领域的经验及观察，给予这些企业一些有益的建议。主讲的美国律师将从中国企业角度介绍中国企业“走出去”中的知识产权需求、美国知识产权游戏规则的重要性及美国律师的角色、知识产权法律事务的类型，美国律师还将回顾亚洲/中国当事人在美知识产权/专利案件，分析此类案件的发展趋势，介绍并比较美国联邦地方法院及美国国际贸易委员会的诉讼程序，对知识产权案件的预防、预测及应对的一般性建议；参与演讲的中国律师则将从中国律师提供辅助性服务的角度讲解中国律师介入跨境知识产权事务的重要性、服务内容及一些中美律师合作的成功范例。 

谁应该参加？
福建省对知识产权法律实务感兴趣的律师及以下机构的股东、董事、高层管理人员、出口市场和销售经理、供应链经理、法务人员、技术开发与知识产权管理人员、人事经理等均将从演讲者分享的相关经验和观点中受益匪浅，参会者也可就给其带来困惑的问题与中美知识产权专家进行沟通。

产品主要市场在境外（特别是美国）的较大型企业

积极创新、开发技术或拥有各类知识产权的企业

使用自有品牌在美国市场从事业务的较大型企业

有意建立或完善内部知识产权策略和管理制度的企业

受邀美国律所简介

摩根路易斯律师事务所 (Morgan Lewis & Bockius LLP) 成立于1873年，是一家综合性法律服务机构，目前拥有超过2000名律师分布在位于北美、欧洲、中东和亚洲（包括北京）的29个办公室。《财富》榜前100名中半数以上的企业是摩根的客户，超过2000个客户已经与摩根合作达5年以上，每年新增约2000位客户和20000个项目。摩根拥有全球最大之一的顶级知识产权团队，180余名专利律师、专利代理人和技术专家（其中超过50名具有电子、物理、通讯、化学和生物的高级学位），50余名律师和其他专业人士从事商标和版权业务。

讲座专题

1、
美国337调查实务

主讲人：孙亚雷

337调查与联邦法院的诉讼有很多不同之处。近年来美国政府逐步扩大海外维权的范围和力度，中国企业受诉的案件数量也成上升趋势，涉及的产品也从高科技产品向普通工业品扩散，中国企业应学会正确应对这种类型的法律纠纷。此讲座主讲人将探讨中国企业如何聘请、利用美国专业律师处理337调查程序，包括分享Morgan Lewis的337团队律师代表圣奥化学、中科三环等多家中国公司处理相关案件的实际经验。

2、
美国商业秘密保护升级所带来的威胁与机遇

主讲人：Carla Oakley

与专利诉讼数量逐步下降的趋势相反，近年来美国的商业秘密保护行动不断升级，无论是政府发动的刑事执法还是公司在法院或国际贸易委员会发起的维权诉讼，其数量都持续上升。此外，美国国会正在讨论一项新的联邦商业秘密法案，该法案若通过可能引发更多的私人维权行动。此专题将解释在美国境内或与美国公司有业务的中国企业为何有必要了解美国的商业秘密法律（该等法律通过州和联邦成文法对侵犯商业秘密设置了各种不同的民事和刑事惩罚措施）。此专题还将就如何避免、应对商业秘密指控提供一些建议。

3、
专利许可谈判的实践

主讲人：Robert Gaybrick

专利许可谈判可能发生在商业运作的各个环节，从与生意伙伴的合资、合作、生产贸易等交易，到与竞争对手的商业博弈和法律纠纷。中国的科技企业在国际业务的扩张中，如何应对作为谈判对手的经验丰富的跨国公司或其他外国公司，已经是一个日益迫切的话题。主讲人为摩根的知识产权业务组的主管合伙人Robert J. Gaybrick。Robert曾代表诸多世界顶级电子产品公司进行专利许可谈判，并在过去30年代表亚洲企业参与过数百次谈判。

4、
中国企业的美国商标策略

主讲人：Carla Oakley

此专题将探讨对中国企业在美国保护其商标并进行维权十分关键的几个问题及法律最新动态。中美商标法律有数个方面的重大区别，包括美国特有的申请商标注册时对商标实际使用或“使用的真实意图”的要求、对各种非传统商标的保护及基于淡化理论的扩展性保护。专题还将介绍以下几个方面的问题：被允许的对他人商标的在线使用、对商标侵权指控的功能性抗辩和宪法第一修正案抗辩的发展以及美国最高法院目前正在处理的几个重要案件。
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